1.Атай жинақ кассасына жылына 10%-тік өсіммен  36 
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 мың теңге ақша салды.  Атайдың ақшасы 1 жылдан соң қанша теңге болды?   
        А)  37 мың теңге

        В)  38 мың теңге

        С)  40,04 мың теңге

        Д)  1
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 мың теңге

        Е)  37
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 мың теңге
2.Аквариумның
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сінесуқұйылған,оның неше пайызына су құйылған?        
        А) 70 %

        В) 50 %

        С) 78 %

        Д) 35 %

        Е) 0,7 %
3.Ағаш дайындау жұмысына үш бригада қатысты.Бірінші бригадада барлық жұмысшылардың  36% бөлігі,ал екінші бригадада бріншіге қарағанда 72 адам артық болды. Қалған 124 жұмысшы үшінші бригадада еді.Үш бригадада барлығы неше адам бар?       
       А)  600
        В)  800
        С)  700
        Д)  750
        Е)  900

4.Ағаш көшеттің  биіктігі 1,3м.Екінші жылы қөшет 70%-ға ұзарды,ал әрі қарай жыл сайын өткен жылғы өсіміне қарағанда 70%-ға ұзарып отырады.Ағаш қандай биіктікке дейін өсуі мүмкін?

        А)  4,6м
        В)  4,45м
        С)  4,8м
        Д)  4,33м
        Е)  5м.

5.Автомобиль багінің сыйымдылығы 40л бензин. Жол жүрудің алдында бак 80%-ке толтырылды. Бензиннің 25%-і жолға жұмсалды. Сонда бакта қанша бензин қалды?

        А)  16 л

        В)  30 л

        С)  24 л
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        Д)  32 л

        Е)  8 л
6.Автомобиль А дан  В-ға қарай жолға шықты.1 сағатта ол жолдың 30%-ін жүрді, екінші сағатта біріншіге қарағанда 4км артық жүрді,осыдан кейін тағы 60км жүруге тура келеді.Амен В ның ара қашықтығын табыңдар.
        А)  160км
        В)  

        С)  
        Д)  

        Е) 
7. Автомобиль бірінші күні багындағы бензиннің 10%-тің жұмсады, ал екінші күні қалғанының 25% жұмсады. Сонда бакта алдындағынан 13л кем қалды. Алғашқы бакта қанша бензин болды?

        А)  

        В)  40л

        С)  
        Д)  

        Е) 
8. Аэропортта 880 жолаушы ұшақ күтіп отыр. Олардың 35%-і еркектер. Әйелдер мен балалардың жалпы санының 75%-ін әйелдер құрайды .Аэропортта қанша  әйел қанша бала болғанын табыныз.

        А)  429 әйел,143 бала

        В)  430 әйел, 140 бала

        С)  143 әйел, 429 бала

        Д)  573 әйел, 123 бала

        Е)  439 әйел, 133 бала
9.  Әсеттін массасы 35кг. Адам массасы  65%-су. Әсеттің денесінде неше килограмм су бар?
        А) 23,25кг

        В) 20кг

        С) 21,21кг

        Д) 24,2кг

        Е) 22,75кг
 10.   Банк  салымшыларының салымының жылдық өсуі 30%. 2 жылдан кейін алатын ақшасы  845000 өскендегі, алғашқы салынған салымын табыңыз?

        А) 500мың. тг.
        В)  400мың.тг.
        С)  410мың.тг.
        Д)  600мың.тг.
        Е)  660мың.тг.

11.Банк өзінің салымшыларына салымның жылдық өсуін 4% -ке арттырмақ. Егер адам банкке 1200 теңге салса, онда бір жылдан кейін алатын ақшасын табыңыз.

        А) 1252 теңге

        В) 1248 теңге

        С) 1680 теңге

        Д) 1500 теңге

        Е) 1400 теңге
12. Бағасын арзандатқанға дейін қалам 30 теңге тұрады, ал арзандатқаннан кейін 27 теңге болды. Қаламның бағасы қанша  % - ке төмендетілген ?

        А) 11 %

        В) 10 %
        С) 18 %

        Д) 12 %

         Е) 9 %
13. Бір сыныптағы оқушыларлдың 14-і ұл балалар,ал қыздардың одан 7-еуі артық.Сыныптағы оқушылардың неше проценті ұл балалар?

        А) 14 %
        В)  40 %

        С)  41 %

        Д)  66 %

        Е)  66,7 %.
14. Бүлдіргеннің  6% құмшекер болады. 27 кг бүлдіргеннің неше кг құмшекер болады?

        А) 1,62 кг
        В)  2,24 кг

        С)  1,82 кг

        Д)  2,42 кг
        Е)  2,5 кг.

15. Бірінші сан 48, екінші сан біріншісінің  90 % -ін құрайды , ал үшінші сан екіншісінің
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 құрайды. Осы үш санның арифметикалық ортасын табыңыз?

        А) 123 
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        В) 123 
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        С) 41
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      Д) 43
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        Е) 32 
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16. Бір сағатта автоматты станок 240 деталь жасап шығарды. Осы станокты жаңа өңдеуден өткізгеннен кейін ол сағатына 288  деталь жасап шығаратын болды.Станоктың жұмыс жасау өнімділігі қанша процентке артты?

        А) 20 %

        В) 18 %

        С) 25 %

        Д) 15 %

        Е)  16 %.
17.Гаражда 54 жүргізуші бар.Егер әр күні  гараждағы 60автомашинаның 25%-і өз ақауларын жөндеу үшін жұмысқа шықпай қалса ,онда бір айда (30күн) әр жүргізушіңің неше бос күні болады?
        А) 2күн
        В)  3күн
        С)  5күн
        Д)  4күн
        Е)  6күн.

18. Дүкенге 850кг қияр әкелінді. Бірінші жарты күні 10%, ал екінші жарты күні 30% қияр сатылды. Бір күні қанша қияр сатылды?

        А) 240кг
        В) 340кг

        С) 140кг 

        Д) 350кг
        Е) 450кг.

19. Дөңгелектің ауданы 14,49 % - ке өсу үшін оның радиусын қанша процентке үлкейту керек ? 

        А) 9 %

        В) 6 %

        С) 7 %

        Д) 2 %

        Е) 15 %
20.Екі санның қосындысы27, біреуінің 40% екіншісінің 50%-не тең.Сол сандарды табыңдар?
        А) 5 және 22
        В)  15 және12
        С)  13 және14      

        Д) 25және 2  


        Е) 20 және 7

21.Екі бригада 13,6км жол жөндеді.Олардың біреуі екіншісіне қарағанда 30% артық жолды жөндеді.Әр қайсысы қанша км жол жөндеді?
        А) 8 және 5,6
        В)  6,6 және7
        С)  13 және0,6     

        Д) 9және 4,6 


        Е) 10 және3,6.

22. Екі санның қосындысы 275.Бірінші санның 20%-і екінші саннан 25-ке  артық.Осы сандарды табыңыз.

        А) 50 және 225

        В)  150 және125

        С)  130 және145      

        Д) 250және 25  


        Е) 200 және 75
23. Екі санның қосындысы 120, біреуінің 40%-і екіншісінің 60%-не тең Осы сандарды табыныз.      

        А) 72 және48

        В)  74 және46

        С)  75 және45      

        Д) 49және71   

        Е) 75 және45

24. Екі қапта 140кг ұн бар.Егер  бірінші қаптан12,5% ұнды екіншісіне ауыстырып салса, онда екі қаптағы ұн бірдей болады.Әр қапта қанша кг ұн бар?

        А) 85кг55кг
        В) 80кг60кг

        С) 60кг80кг

        Д)75кг85кг

        Е)95кг90кг
25.Егер станок бағасының 
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%-і 240тенге құрайтын болса ,станок бағасын анықтаныз.      

        А) 40000 теңге
        В) 400000 теңге
        С) 400 теңге
        Д)14400 теңге
        Е) 144000 теңге

26. Екі жұмысшы бірлесе жұмыс істеп 7 күнде жұмыстың 75% атқарды. Олар жұмысты 10 күнде бітіргенімен 2 - ші жұмысшы соңғы 2 күн жұмысқа шықпаған болса, әрқайсысы осы жұмысты жеке –жеке орындағанда қанша уақытта бітіреді ?

        А) 14,28

        В) 13, 29

        С) 15,27

        Д) 16, 26       

        Е) 17,25
27.Екі жұмысшы бір сменада 72деталь дайындады.Біріншісі еңбек  өнімділігін 15%-ға, екіншісі 25%-ға арыттырғаннан кейін бір сменада 86 деталь жасайтын болды.Еңбек өнімділігін арттырғаннан кейін әрқайсысы бір сменада қанша деталь жасайтын болды.
        А) 44;42
        В) 46;40
        С) 43;43
        Д) 41;45
        Е) 39;47 . 
28 . Екі санның  айырмасы6-ға,біріншісінің 30%-і екіншісінің 42%-не  тең.Осы сандарды табыңыз.

        А) 22;16
        В)  20;14
        С)  19;13     

        Д)  21;15  


        Е)  23;17.
29.Жерді үш  күн жыртты.1-ші күні 56% барлық ауданның, ал 2-ші 75% қалғанынын, ал 3-ші күні 330 га. Барлық жердің ауданын тап. 

       А) 3150га
        В)2500га

        С) 3000га
        Д) 3050га
        Е)2000га.
30. Жұмысшы еңбек ақысын орындаған нормасы бойынша алады. Айдың аяғында нормасын 20%-ке асыра орындағаны үшін 8400 теңге алды оған осы айда қосымша есептелген ақшасын табыныз:

        А) 1420 теңге

        В) 6920 теңге

        С) 1740  теңге

        Д) 1400  теңге

        Е)1680  теңге
  31.   Жұмысшы  жалақысының 11%-ін жұмсағаннан  кейін 7120 теңге қалды. Оның алған жалақысы қанша?

        А) 6336   теңге

        В)  64700 теңге

        С) 8000 теңге

        Д) 783 теңге

        Е) 2970 теңге
32.Жұмыс күні 8 сағаттан 7 сағатқа азайтылды.Бұрынғы жалақысы 5%-ға өсу үшін еңбек  өнімділігін неше пайызға көтеру керек?
        А) 25 %

        В) 40 %

        С) 35 %

        Д) 20 %

        Е) 30 %

33. Жүгі бар ұшақ 2640 кг. Ондағы жүк 990 кг.Жүктің массасы ұшақтың массасының неше пайызы?
        А) 37,5 %
        В)  60 % 

        С)   60,5 %

        Д)   70 %

        Е)   62,5 %
34.Жаңа жұлынған саңырауқұлақтарды кептіргенде,ол өз салмағының 98%-ін жоғалтады.4кг кептірілген саңырауқұлақ алу үшін қанша жаңа жұлынған саңырауқұлақ  қажет?
        А) 100кг
        В)  200кг 

        С)   150кг
        Д)   10кг
        Е)   212кг.

35.Жер шарында  дайындалатын барлық ағаштын 33%  құрылыс қажетіне жұмсалды. Құрылысқа жұмсалатыннан 1
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есе артық ағаш отын ретінде пайдаланылады.Қалған144 миллион тонна ағаш басқа қажеттерге пайдаланылады.Жер шарында барлығы қанша ағаш дайындалады?
       А) 1200млн. т.
        В)1150млн. т.

        С) 3200млн. т.
        Д) 2400млн.т.
        Е)1800млн. т.
36. к санының 80%-нің 0,3 бөлігі 9,72-ге тең. К-ны табыңыз. 

        А) 40,5  

        В)12,15    

        С) 4,05  

        Д) 32,4                     

        Е)25,92.
37.Кептірілген жүзім алғашқы салмағының 32% құрайды. 2кг. кептірілген мейізді алу үшін қанша кептірілмеген жүзім керек? 

       А) 6,5кг  

        В)5,5кг    

        С) 5,25кг 

        Д) 4,25кг                    

        Е)6,25кг

38.Кітапханада ағылшын,француз және неміс  тілінде кітаптар бар.Ағылшын тіліндегі кітаптар барлық шет тіліндегі кітаптардың 40%-ін, француз тіліндегілер ағылшын тіліндегінің 75% құрайды, ал қалған 210 кітап ----неміс тіліндегілер.Кітапханада шет тілінде неше кітап бар?
        А) 525  

        В)700   

        С) 600  

        Д) 620                     

        Е)740.
39.Кітаптын бағасы 22%-ға арзандаған соң 156 теңге болды.Кітаптың алғашқы бағасы қанша?

А)   178
В)   150
С)   200
Д)   300
         Е)   195.

40. Кітаптың бірінші томының 60-ының екінші томының 75-інін құны 270 мың теңгені құрайды.Ал іс жүзінде барлық кітаптарға237  мың теңге төленді, өйткені кітаптің бірінші томы 15%-ға, ал екінші  томы 10%-ға арзандатылды.Кітаптардың алғашқы бағасы қанша еді?
 А) 2000 және 2000

        В)  2002 және2000

        С)  2003 және2004      

        Д) 2006және 2005  


        Е) 2001 және 2008

41. Квадраттың қабырғалары 25%-ке үзартылған. Квадраттың ауданы қанша процентке кобейеді?

        А) 52,65 %
        В) 50 %

        С) 30 %

        Д) 56,25 %

        Е) 25 %

42. Кему пайызының өзгеруін анықтаңыз. 200 – ден 160 – қа дейін 

       А)25%                                                      
       В) 40 %

       С) 35 %

       Д) 20 %

       Е) 30 %
43.Көбею пайызының өзгеруін анықтаныз 15,4-тін 38,5-ке дейін

     А) 60 %

     В) 30 %

     С) 35 %

     Д) 12 %

     Е) 25 %
44. Көкөніс дүкені өзіндегі бар картоптың 28% –ін сатты. Осыдан кейін дүкенге сатылғаннан гөрі 22т картоп артық қалды. Дүкенде болған картоптың салмағы.
        А)25т
        В)15т
        С)12т
        Д)50т
        Е)30 т

45.  Құны  225  мың теңгелік екі бағалы тері халықаралық аукционда 40 % пайдамен сатылды. Егер бірінші теріден  25% , екіншісінен 50 % пайда түскен болса ,әр терінің жеке бағасы қанша?

А) 136 мың теңге, 89 мың теңге

В)   131 мың теңге, 94 мың теңге

С)   138 мың теңге, 87 мың теңге

Д)   133 мың теңге ,92 мың теңге

Е)   135 мың теңге,90 мың теңге.
46.Қоймада 100кг жидек бар еді.Тексере келгенде  жидек құрамының 99%-і су екен.Біраз уақыт өткеннен кейін жидектегі су мөлшері 98%-ға дейін азайды.Енді жидек неше килограмм?
       А) 49кг  

        В)48кг    

        С) 51кг 

        Д) 50кг                    

        Е)70кг

47. Май заводы күніне 500ц сүт қабылдап, оның 59 % - ін май дайындайтын цехта жібереді. Онда қабылданылған сүттің 16 % - індей май дайындайтынын табыңыз.

        А) 472 ц

        В) 47,2 ц

        С) 295 ц

        Д) 29,5 ц

        Е) 305 ц
48. Математикадан бақылау жұмысын жазған сынып оқушыларының  12 %.-і есептерді мүлде шығара алмады, 32 %.-і шығарған есептерінде қателер жіберді.,ал қалған  14 оқушы дұрыс шығарды. Сыныпта қанша оқушы болды?

А)   35

         В)   40

С)   25

Д)   28

         Е)   30.
49. Математикадан бақылау жұмысын жазған сынып оқушыларының  15 %.-і есептерді мүлде шығара алмады. 144 оқушы  қателер жіберді., дұрыс шығарған оқушылардың мүлде шығармаған оқушылар қатынасы 5:3.Емтихан неше оқушы тапсырды? 
        А)  140 
В)   250
С)   150
Д)   240
Е)   160

50. Пісірген кезде ет өз салмағының 35%-ін жоғалтады .520г пісірілгенет алу үшін қанша ет қажет.

А) 800

В) 790

С) 780

Д) 930

Е) 760.
51.Ракета 1сағаттың ішінде жанармайдың 15%-ін құртады.Жанармайдың бастапқы шамасы қандай болу керек ,егер ракета ұшырылғаннан кейін бір сағаттан сон ракетада 170 тонна жанармай қалса?    

        А) 205т  
В) 196т  

С) 185т
Д)  200т
Е)  225т. 

52. Райхан 145саның 60%-ға арттырып, оның 25%-ін есептеп тапты.Райхан қандай санды есептеп тапты?


А)56

В) 54

С) 55

Д) 57

Е) 58     

53.Сан 25%-ға азайды.Берілген сан алу үшін жаңа санды неше %-ға арттыру керек.    
        А) 31 %
        В) 31,2 %

        С) 25 %

        Д) 11 %

        Е) 33
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54. Санның13% - ті 1,69-ге тең болса,онда берілген сан   нешеге  тең ?

        А) 169

        В) 16 ,9

        С) 13

        Д)  1,3

        Е) 0,13
55. Санның 13
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% - ті 12-ге тең болса, онда берілген сан нешеге тең ?

        А) 16
        В) 160
        С) 45
        Д)  90
        Е) 48.
56.Саяжайдағы ағаштардың 30-ы жеміс ағаштары.Бұл барлық ағаштардың 75%-і.Саяжайда барлығы қанша ағаш бар?
        А) 120
        В) 250
        С) 40
        Д)  60
        Е) 150
57. Сүттін 21%-і қаймақ болады ал қаймақтың 24%-і май болады.630 кг май алу үшін қанша сүт керек?

        А)11500кг
        В) 12500кг

        С) 12600кг

        Д) 12300кг

        Е) 12200кг
58. Студент емтиханға дайындық кезінде оқулықтың 120 бетін оқыды,ал бұл барлық кітаптің 75 % -ін құрайды.Оқулықта қанша бет бар?

        А) 200

        В)  160

        С)  180

        Д)  220

        Е) 90.
59.Сауыншы  бірінші жылы екі сиырдан барлығы 8100л сүт сауып алды.Келесі жылы бірінші сиырдан сауып алынатын сүттін мөлшері15%-ға, ал екінші сиырдан сауып алынатын сүттің мөлшері 10%-ға артты.Сондықтан сауыншы екінші жылы осы екі сиырдан  9100л сүт сауып алды.Бірінші жылы сауыншы әр сиырдан неше л-ден сүт алды?
        А) 3700л;4400л.
        В)  3600л;4500л.
        С)  3500л;4600л.
        Д)  3800л;4300л.
        Е) 3900л;4200л.
60. Тауардың бағасың алдымен 20%, ал одан кейін  жаңа бағасын тағы да 25% кемітті .Тауардың бастапқы бағасын барлығы неше процент кеміткен?

А) 42%

В) 45%

С) 40%

Д) 43%

Е) 47%

61. Тік төртбұрыштың үзындығы 15дм ауданы 90дм2. Оның ені үзындығының неше проценті?
        А) 40 %

        В) 30 %

        С) 20 %

        Д) 9 %

        Е) 25 %
62. Токарь 3 күн жұмыс істеп ,208 деталь  дайындады .Бірінші күні ол нормасын орындап, екінші күні нормадан 15% асыра орындады, ал үшінші күні  екінші күнге қарағанда 10 детальға артық дайындады.Токарь әр күн сайын қанша детальдан дайындап еді?
А) 60;69;79

В) 62;68;78

С) 61;68;78

Д) 63;66;77

Е) 64;67;77

63.Товар 1386 мын теңгеге сатылғанда 10% пайда алынды. Товардың өзіндік  қүнын анықтаныз.

А)1261мың теңге

В) 1260мың теңге

        С) 1262мың теңге

Д) 1263мың теңге

Е) 1264мың теңге
64. Тік төртбұрыштың үзындығы енінен 3есе үлкен.Үзындығы 20%-ке,ал еңің40%-ке кеміткенде, тік төртбұрыштың периметрі қанша %-ке кемитінін табыныз.

А) 25 %

В) 18 %

С) 20 %

Д) 15 %

Е) 16 %
65. Тік төртбұрыштың ені оның ұзындығының 75%-ін құрайды. Осы тік төртбұрыштың ауданы 48см ²  болса, оның периметрін табыңыз.

        А) 52м  

        В) 60м    

        С) 54м     

        Д) 32м   

        Е)28м
66. Турист қайықпен 504 км жүзді.Бұл барлық жолдың  36 % болса ,барлық жолды

табыңыз:

        А)  1608 км

        В)  181,44 км

        С)  1208 км

        Д)  1400 км

        Е)   1500 км.
67. Турист бірінші күні барлық жолдын 40%, ал екінші күні қалған жолдын 45% жүрді. Сонда екінші күнге қарағанда 6км артық жол қалды. Барлық жолды табыңыз

        А) 120 км

        В) 200 км

        С) 500 км

        Д)  100 км

        Е)  220 км.
68. Тік төртбұрыштың әр қабырғасы  50 % -ке ұзартылған.Тік төртбұрыштың ауданы қанша процентке көбейді?         

        А)  50 %

         В)  75% 

        С) 150%

        Д) 100%
        Е) 125%

69. Трактористерден   құрылған   бригада  бір күнде  24га егістік  жыртты.Бұл жұмыс барлық  егістіктің  15% құрайды.Егістіктің  ауданын табыңыз?
        А)  3, 6га
        В)  1, 6га

        С)  62, 5га
        Д)  160га
        Е)  39га
70. Тік төртбұрыштың биіктігі оның табанының  75%-ін құрайды.Осы тік төртбұрыштың ауданы48м деп алып оның периметрін табыңыз ?

        А)  32м

        В)  28м

        С)  52м

        Д)   60м

        Е)  54м

71.Үш бала орманда 200 саңырауқұлақ тауып алды.Сабыр барлық саңырауқұлақтардың 40%-ін, Марат Сабырдың тапқанының 25%-ін, ал Тимур қалғанын тауып алды. Тимурдың тауып алған саңырауқұлақтар санын табыңыз:

       А) 100
        В) 120   

        С) 42     

        Д) 70  

        Е) 130

72. Үш учаскенің ауданы 60га. Бірінші учаскенің ауданы барлығының ауданының 25% -не тең. Екінші және үшінші учаскілердің аудандарының қатынастары 4:5-ке қатынасындай. Учаскілердің әр қайсысының ауданың табыңыз.
А)20га,13га,27га
В)14га,20га,26га
С)15га,20га,25га
Д)16га,10га,34га
Е)15га,30га,15га.
73. Үш санын үш қосылғышқа жіктеді , сонда екінші қосылғыш біріншіден 25%-ке кем, ал үшіншісі екіншіден 1-і кем.. Бірінші  қосылғышты табыңыз.

А)1,6
В)2,6
С)0,6
Д)2,5
Е)1,5
74.Ұшақ Алматыдан Ганноверге ұшып келгенде өзінің ұшар алдындағы салмағының 8%-ін жөғалтады.Егер ұшақтың Ганновердегі салмағы 11040кг болса ,онда ұшар алдындағы салмағы қандай болған?

А)12,5т
В) 13т
С) 12т
Д) 10т
Е) 14т
75. Ұста мен оның шәкірті 1ауысымда жоспар бойынша 65 тетік жасауы тиіс еді. Ұста өзінің жоспарын 10%-ке, шәкірті 20%-ке артық орындағандықтан,бір ауысымда 74 тетік жасалды.Ұста мен шәкірті жеке-жеке жұмыс істегенде жоспар  бойынша  бір ауысымда неше тетік жасауы керек еді?

А) 41;24

В) 40;25

С) 32;33

Д) 35;30

Е) 39;26

76. Фотопораттың бағасы екі рет бірдей процентке арзандатқанда оның бағасы 300 теңгеден 492 теңгеге түсті. Фотопораттың бағасы екі ретінде де неше процентке тарзандатылған?

        А)19%
        В)21%
        С)20%
        Д)22%
        Е)24%                      
77. Х – санының 80 %- ті  9
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   санды тап.
       А)15

      В)13

      С)11

      Д)10

      Е)12
78. Цистернаға 38 л бензин құйғаннан соң ,цистернаның 5 %- нің толмағаны байқалды.

Цистерна толық толтырылуы үшін қанша бензин құйылуы керек?
А) 1,5 л

В)  3 л

С)   2,5 л
Д)   1 л
Е)   2 л. 
79.  
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  %  240 теңге болатын құралдардың бағасын тап 
А)30000

В)50000

С)60000

Д)20000

Е) 40000

  80. 1 %.-і  85 болатын санды табыңыз:

А)  85
В)  850

С)  8,5

Д)  8500
Е)  0,85.

81. 1 %-і  75 болатын санды табыңыз:

А)  7500
В)   75

С)   0,75

Д)   7,5

         Е)12

 82.  5
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 санының 25% табыңыз.
А)  2
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В)  1
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С) 1,5 

Д)  1
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Е)  2,4

83. 13 % -і  325 болатын санды табыңыз:

А)  2700
В)   42,25

С)   43,25

Д)   2500

Е)   2600.

84.  13 % -і 12 – ге тең болса, онда берілген санды табыңыз.

        А)80

        В) 90
        С)200

        Д)100

        Е)150

85. 18 саны 15-тің неше проценті?

А) 125 %

В)  83 %

С)  150 %

Д)  120 %

         Е)  130 %. 
86.  20 дана бірінші том мен 30 дана екінші томның бағасы15000теңге. Біріңші томның бағасын15%-ға, ал екінші томды 10%-ға кеміткеннен соң 13200 теңге төлеу керек. Бірінші томның және екінші томның бағасын табыңыз:
А) 225тг.350тг.
В)  375тг.250тг.
С)  200тг.450тг.
Д)  150тг.400тг.
         Е)  300тг.300тг.

87.  24 санының 25 % -ін табыңыз:

         А)  6
В)   7

С)   12

Д)   8

Е)   4. 
88. 34 %-і  170 болатын санды табыңыз:

А) 57,8
В)  51,8

С)  56,5
Д)  500
Е)  510 .
89. 40 саны өзінің квадратының қанша процентін құрайды?

А) 2,5%

В) 4%

С) 5% 
Д) 0,25%

Е)25%.
90. 55 санының 20 %-ін табыңыз:

А) 20

В) 11

С) 27,5

Д) 15

Е) 22.

91. 56 санының 25% -ін табыңыз:

А) 25

В) 28

С) 20

Д) 14

Е) 0.

92. 65 санының 40 % -ін табыңыз:

А) 32,5

В) 25

С) 26

Д) 40

Е) 16,25.                              
93. 72 санының 12,5% кемітіңіз
А)64,8

В) 9

С) 63

Д) 11

Е) 70,2
94. 80 %-і  16 –ға тең белгісіз санды табыңыз:

А) 12,8

В)  28

С)  24

Д)  30

Е)  20                                                                                                              

95.  200 санының 5%-ін табыңыз.

        А) 400    

        В) 10   

        С) 25   

        Д) 40  

        Е) 4000
96.225кг рудадан 34,2кг мыс алынады. Алынған мыс руданың неше пайызы болады?

А) 15,2 %

В)  12,8 %

С)  15,3 %

Д)  10,2 %

         Е)  20,5 %.
97.250-ден 230-ға   дейінгі азаю пайызының шамасы:  
А) 25 %

В)  8 %

С)  15 %

Д)  10 %

         Е)  20 %.
98. 611 санынын 13%-ін табыңыз.

       А) 79,43
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        В) 87,34
        С) 78,43
        Д) 77,43
        Е) 75,54

99. 1900 кірпіш құрылысқа қажет, 2% жарылды. Қаншасы жарылды?

        А) 48
        В) 28
        С) 38
        Д) 58
        Е) 68

	1
	С
	26
	А
	51
	Д
	76
	С

	2
	А
	27
	В
	52
	Е
	77
	Е

	3
	С
	28
	Д
	53
	Е
	78
	Е

	4
	С
	29
	С
	54
	С
	79
	Е

	5
	С
	30
	Д
	55
	Д
	80
	Д

	6
	А
	31
	С
	56
	С
	81
	А

	7
	В
	32
	Д
	57
	В
	82
	Д

	8
	А
	33
	В
	58
	В
	83
	Д

	9
	Е
	34
	В
	59
	А
	84
	В

	10
	А
	35
	Д
	60
	С
	85
	Д

	11
	В
	36
	А
	61
	А
	86
	Е

	12
	В
	37
	Е
	62
	А
	87
	А

	13
	В
	38
	С
	63
	В
	88
	Д

	14
	А
	39
	С
	64
	А
	89
	А

	15
	С
	40
	А
	65
	Е
	90
	В

	16
	А
	41
	Д
	66
	Д
	91
	Д

	17
	С
	42
	Д
	67
	Д
	92
	С

	18
	В
	43
	Е
	68
	Е
	93
	В

	19
	С
	44
	Д
	69
	Д
	94
	Е

	20
	В
	45
	Е
	70
	В
	95
	В

	21
	А
	46
	Д
	71
	А
	96
	А

	22
	Д
	47
	В
	72
	С
	97
	В

	23
	А
	48
	С
	73
	А
	98
	А

	24
	С
	49
	Д
	74
	Д
	99
	С

	25
	А


	50
	А
	75
	В
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